
Χαιρετισμός στην 25η συνδιάσκεψη της ΟΚΔΕ 

 

Σύντροφοι και συντρόφισσες,  

 

Χαιρετίζουμε την 25η συνδιάσκεψη της οργάνωσής σας και ευχόμαστε κάθε επιτυχία στις διαδικασίες 

σας. Η ΟΚΔΕ είναι σημαντικό μέρος ενός ιστορικού ρεύματος στο εσωτερικό της κομμουνιστικής 

Αριστεράς που, παρά τις όποιες διαφωνίες μας, έχει σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη του 

επαναστατικού μαρξισμού και των οργανωμένων μορφών του στη χώρα μας.  

Η διαδικασία σας γίνεται εν μέσω κοσμογονικών αλλαγών στον κόσμο. Ο κύριος ιμπεριαλιστικός 

πόλος του πλανήτη, οι ΗΠΑ και γενικά ο ευρωατλαντικός άξονας, κλονίζεται οικονομικά και 

γεωπολιτικά από την άνοδο, ειδικά μετά την κρίση του 2008, των κύριων ανταγωνιστών του, της Κίνας 

και των συμμάχων της. Η ηγεμονία του απειλείται από τον αναδυόμενο αντίπαλο και αυτό είναι το 

υπόβαθρο σχεδόν όλων των οικονομικών και στρατιωτικών συγκρούσεων διεθνώς. Επιχειρεί να 

εμποδίσει την ανάπτυξη των αντιπάλων του σε πολλά μέτωπα, παρακάμπτοντας πλέον και το 

τελευταίο φύλλο συκής του «διεθνούς δικαίου» (βλ. απαγωγή Μαδούρο, γενοκτονία στη Γάζα, 

επιθέσεις στο Ιράν, εμπάργκο στην Κούβα κλπ.). Το ιμπεριαλιστικό «θηρίο» είναι ακόμα πιο 

επικίνδυνο σε τέτοιους καιρούς, όταν νιώθει ότι απειλείται η κυριαρχία του. Αλλά μπορεί και να 

πληγωθεί σημαντικά από την επίμονη αντίσταση των λαών, όπως ήδη δείχνει η αντοχή και οι 

σημαντικές επιτυχίες της αντίστασης του Ιράν, αλλά και ο ηρωϊκός αγώνας της παλαιστινιακής και 

λιβανέζικης αντίστασης κόντρα στο σιωνιστικό μόρφωμα.   

Όλα αυτά θέτουν στους λαούς όλου του κόσμου και στην επαναστατική και κομμουνιστική Αριστερά 

το πρωταρχικό καθήκον συγκρότησης ενός ρωμαλέου και ενωτικού αντιπολεμικού – 

αντιιμπεριαλιστικού κινήματος που θα βάλει φραγμό στον πολεμικό όλεθρο. Θεωρούμε θετικό ότι σε 

βασικές εκτιμήσεις για την κατάσταση, αλλά και στην ανάγκη να εκπληρωθεί το κύριο καθήκον 

διαπιστώνουμε συμφωνίες και ελπίζουμε να συμβάλουμε από κοινού στη συγκρότηση μίας ενωτικής 

αντιπολεμικής κίνησης στο επόμενο διάστημα.  

Στη χώρα μας, βρισκόμαστε σε μία σημαντική καμπή όπου η κυβέρνηση Μητσοτάκη κλονίζεται 

σημαντικά, τυπικά από τα σκάνδαλα που ανακύπτουν, αλλά ουσιαστικά από την εντεινόμενη λαϊκή 

δυσαρέσκεια για τα αντιλαϊκά αποτέλεσματα της πολιτικής της με την εκτίναξη της ακρίβειας, της 

ελαστικής εργασίας, της στεγαστικής κρίσης κλπ. Επιχειρεί διαρκώς μία φυγή προς τα μπρος στην 

υλοποίηση ακόμα πιο αντιδραστικών πολιτικών και με την βαθύτερη πρόσδεση στα ιμπεριαλιστικά 

σχέδια των ΗΠΑ και Ισραήλ στην περιοχή, χωρίς όμως να μπορεί να επιτύχει μία αλλαγή της πολιτικής 



κατάστασης υπέρ της. Ο κύριος λόγος που παραμένει όρθια είναι η πρωτοφανής κρίση των αντιπάλων 

της στο αστικό στρατόπεδο. Η κρίση της σοσιαλδημοκρατίας (ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Νε.Αρ.) δεν την 

αφήνει να γίνει σοβαρό αντίπαλο δέος στη ΝΔ. Η ακροδεξιά δείχνει σαφή όρια, όπως και άλλοι 

νεοπαγείς λαϊκιστικοί σχηματισμοί. Ούτε φυσικά η ρεφορμιστική Αριστερά δείχνει κάποια δυναμική. 

Το ΚΚΕ υποχωρεί σε μία ακόμα πιο σεχταριστική και ακίνδυνη για το σύστημα στροφή με το 

πρόσφατο συνέδριό του. Κάτι που ήδη έχει φανεί σε ένα πλήθος μετώπων της περιόδου, όπου επίμονα 

αρνείται τόσο την αναγκαία κοινή δράση όσο και την υιοθέτηση και προβολή κρουστικών αιτημάτων 

που μπορούν να γίνουν στόχοι μαζικής και αποτελεσματικής πάλης (βλ. εθνικοποίηση σιδηροδρόμων 

στο κίνημα των Τεμπών). Το ΜεΡΑ25, παρά τη θετική συμμετοχή του σε κοινά σχήματα και κοινές 

δράσεις αν και δεν έχει ιδιαίτερες δυνάμεις οργανωτικά, επιμένει πολιτικά σε ένα πλαίσιο αριστερού 

ευρωπαϊσμού και οργανωτικά σε ένα προσωποκεντρικό αρχηγικό πλαίσιο, παρά τα διδάγματα της 

περιόδου μετά το 2015 ενάντια και στα δύο αυτά χαρακτηριστικά.  

Πιστεύουμε ότι η περίοδος απαιτεί τομές σε όλα τα επίπεδα για την επαναστατική και κομμουνιστική 

Αριστερά, με υπέρβαση του διπόλου οπορτουνισμού – σεχταρισμού που την κρατά καθηλωμένη. 

Απαιτεί ειλικρινή κοινή δράση στο κίνημα για μαζικούς και ενωτικούς μαχητικούς αγώνες για νίκες 

και κατακτήσεις σήμερα που θα τονώσουν την ταξική αυτοπεποίθηση της εργατικής τάξης και του 

λαού. Στοχοπροσήλωση στην οργάνωση στους χώρους εργασίας, της νεολαίας και τις γειτονιές, μέσα 

από πλατιά και ενωτικά αριστερά ανατρεπτικά σχήματα (με τα παραδείγματα των δημοτικών 

σχημάτων σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα, αλλά και σε εργασιακούς χώρους όπως οι τηλεπικοινωνίες και 

οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί, να είναι οδηγός για εμάς). Επιμονή στην ανάγκη για ενωτική αντιπολεμική 

δράση με μία αντίστοιχη μαζική κίνηση. Και μία ενωτική πολιτική κίνηση της ανατρεπτικής 

Αριστεράς, εργαστήρι κοινής κινηματικής δράσης, προγραμματικής συζήτησης και οργανωτικής 

συγκρότησης της επαναστατικής Αριστεράς που έχει ανάγκη η εποχή μας. Ελπίζουμε και ευχόμαστε 

να μπορέσουμε να βρούμε συγκλίσεις και κοινούς δρόμους σε αυτά τα καθήκοντα.  

Καλή επιτυχία στις διαδικασίες της 25ης συνδιάσκεψής σας.  

 

ΜΕΤΑΒΑΣΗ  
Οργάνωση για την κομμουνιστική προοπτική 


